
Referat fra mødet i Fællesbestyrelsen 
Tirsdag d. 8. marts 2022 kl. 17.00 på Ørnhøj Skole 

 
Tilstede: Anette Skaderis, Bente Mikkelsen, Birgit Fastrup, Irene Andersen, Maria Bossen, Niels Ole 
Skovbo, Rasmus Nielsen, Simone Daugbjerg, Thorkild Bjerregaard, Malene Engelbredt og Susanne 
Frigast 
 
Afbud: Susan og Søren 

 
Mødeleder: Irene 
Referent: Birgit 
 

Vi starter med Fællesspisning       
 
 

1. Orientering: 15 min  
o Formand 

Intet 
o Ledelsen 

▪ Sørvad skole 

• Ny viceskoleleder – Henrik vil præsentere sig. 
▪ Ørnhøj skole 

Torkild har fået nyt job, som fællesleder i Stauning fra 1.3.2022 
▪ Børnehøjen 

Vi skal have pædagogisk tilsyn den 23.3. 
Arbejdstilsynet har meldt deres ankomst i 2022 med fokus på psykisk arbejdsmiljø.  
Vi har alle mand på job, det er dejligt. 
Vi har skadedyr, skægkræ, skadedyrsbekæmpelsen kommer ud i næste uge og tager hånd om det. 

o Medarbejdere 
▪ Lærer 

Der har været afholdt et personale arrangement, dejligt at komme ud og være social igen. 
Ørnhøj skole øver skolekomedie, der skal være skolefest den 31.3 som også er Thorkilds sidste 
arbejdsdag. Der er nye ting på vej i idræt, som Susanne står for.  

▪ Pædagoger 
Annette vil revidere vores vuggestuefolder og dele ud til dem, vi ser gå rundt i byen med 

barnevogn      
o Elevrepræsentanter 

Malene fortæller at der kommer elever med på næste møde. 
 

1.a Ansøgning om kortere skoledage. 
Henrik fremlage ansøgningen, som sendes til CBL. Timerne om konverteres til to lære ordning. 
 

2. Regnskab og budget 2022 20 min – MS, TB og BF 
o Endelig godkendelse af regnskabet 2021 
o Fordeling af budget i Sørvad og Ørnhøj 



Malene redegjorde for regnskab og budget. Hele skolen har fået nye møbler.  
SFO i Sørvad mangler børn, derfor er der minus i regnskabet. 
Bestyrelsen stillede relevante opklarende spørgsmål til budgettet og regnskabet som blev 
godkendt. 

o Regnskab og budget for Børnehøjen 
Der er ikke så meget at flytte rundt på, da vi er en lille institution. Vores regnskab går i 0, hvis vi 
ikke får Corona udgifterne dækket, hvis vi får dem, kommer vi ud med et overskud. Regnskabet og 
budgettet blev godkendt. 

3. Princip for mobiltelefoni 30 min. – SF, MB og BM 
o Susanne, Maria og Bente har lavet en revidering af princip for mobiltelefoni. 

Elevrådet har forholdt sig til princippet.  
På mødet vil vi have en drøftelse af princippet, samt godkendt revideringen.  

Flot arbejde, godkendt. 
 

4. Valg til fællesbestyrelsen 2022 5 min - MS, ILA 
o Mandag den 21. marts er der valgmøde i centerrummet på Sørvad skole. Der er 5 

på valg. Er der noget vi skal vide?  
Vi skal være på Sørvad skole og får en kop kaffe og en muffin i hånden. 
Hvordan får vi forældrene til at komme? 
Bente har lavet små videoklip. 
Jens Ole har sendt et lille skriv ud til klasserne i Sørvad. Simone og Rasmus står for at få det 
formidlet i Ørnhøj.  
Der er oprettet en gruppe i Aula for forældrebestyrelsen.  
 

5. SFO 10 min – MS, TB 
Orientering om hvordan det går med sfo’erne.  

I Ørnhøj er der oprettet et spillerum med air hockey, mm. Der er hockey bane i skolegården som er 
populært. 
Vi drøftede muligheder, fordele og ulemper ved fritidstilbuddet og er enige om at det er fint at 
være nysgerrig på hvad de unge bruger deres fritid på, er det mest Ipad ol?  
Der er et stort tilbud af fritidsaktiviteter i Ørnhøj, hvis man er til sport. 
I Sørvad sfo er børnetallet faldet og Malene er nysgerrig på, hvad det er for et tilbud forældre og 
børn får og om kvaliteten er ok. Der skal kigges på hvilke aktiviteter, der tilbydes og om man kan 
sætte yderligere i gang som kan tiltrække de lidt større børn. 

 
6. Forældrehenvendelse vedr. bekymring for ledelsesstrukturen 20 min – ILA og MS 

Vi drøftede den henvendelse vi har fået fra en forælder i Ørnhøj. 
Der har igennem flere år af forskellige grunde været udskiftning i ledelsen i Ørnhøj 
Vi skal tænke os godt om inden vi beslutter os for en ny struktur. Der er flere måder man kan 
sammensætte ledelse på og Malene har talt med skoleledere på to store skoler, der er fusioneret 
med mindre skoler, de har valgt to forskellige strukturer og dem er vi i gang med at se på og 
drøfter fordele og ulemper ved. 
Vi er i ledelsen enige om at vi er en enhed og at vi skal bruge de kompetencer vi har i ledelses 
gruppen bedst muligt, til glæde for børn, elever, ansatte og forældre. Og vi er indstillet på at gøre 



vores bedste for at fusionen i fremtiden vil gøre vores skoler og dagtilbud til et endnu bedre sted 
for børnene, så de kan udvikle sig og blive så dygtige som de kan. 

 
7. Situationen i Ukraine 15 min – RN  

Hvordan håndterer vi børn og forældre, der er berørte af situationen 
Vi har flere børn fra Ukraine i Sørvad-Ørnhøj.  
Vi har øje for dem og der er opretter en Task-force i Herning kommune, som følger situationen. 
Man kan på Herning kommunes hjemmeside søge viden og dette link er også nyttigt: 
 Tal med børn om situationen i Ukraine | Børne– og Undervisningsministeriet (uvm.dk) 

 
Vi har flere forældre, som kan hjælpe os, når vi kommer der til og der bliver behov for at sende 
børn i institution og skole.  
Vi gør hvad vi kan for at skabe en tryg hverdag og holde ro på og dysse historierne ned, da det ind i 
mellem tager fart.  
Der bliver delt ekstra knus og ekstra opmærksomhed ud til alle de børn, der har brug for det lige 
nu, da det er en urolig tid.  
I Børnehøjen har Birgit en aftale med en forælder om, at hun giver lyd når der kommer børn til 
Ørnhøj, så vi forhåbentligt kan være lidt på forkant med situationen.  

 
8. Punkter til næste møde 5 min 

Se årshjul 
 

9. Evt. 5 min 
 
Der er ønske om at morgensang starter op igen og de ældste elever vil gerne deltage. 

https://www.uvm.dk/aktuelt/i-fokus/situationen-i-ukraine

